

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

№ 222 (6052)

7
НОЯБРЯ
1978 года

ВТОРНИК
Цена 2 коп.



ВЕЧНАЯ МОЛОДОСТЬ РЕВОЛЮЦИИ



В ОЧЕРЕДНОЙ, теперь уже 61-й раз наша могучая Родина празднует день Октября, годовщину великой революции, которая открыла перед советским народом прямую и светлую дорогу к коммунизму.

А несколькими днями раньше мы торжественно отметили юбилей комсомола — праздник молодости, праздник единства поколений, воспитанных партией, новым общественным строем. Торжественной увертюрой стал комсомольский юбилей к сегодняшним праздничным дням. И в этом, согласитесь, есть особый, счастливый смысл: наш Октябрь — это вечная, неизбывная молодость мира, символ движения вперед.

Нам, свободным гражданам великой страны, приятно сознавать, что именно так принимают Октябрь все простые люди планеты. Вместе с нами они поднимают в своих крепких рабочих руках знамя демократии, знамя прогресса и социального обновления мира.

По прочно установившейся традиции мы встречаем праздник 7 ноября в обстановке высокой трудовой и политической активности. Только что стали известны результаты работы трудовых коллективов города на предоктябрьской вахте. Итоги эти радуют ангарчан — сделан еще один важный шаг на пути успешного завершения планов третьего года пятилетки, заданий XXV съезда КПСС.

Лучшие ангарские предприятия, учреждения и организации в атмосфере большого праздника получили высокие награды — переходящие красные знамена, и сегодня кумач этих стягов гордо реет над колоннами демонстрантов.

С особым настроением пройдут по главной площади орденосного Ангарска наши цементники, полиграфисты, автомобилисты. Их самоотверженный труд в третьем квартале отмечен красными знаме-

нами обкома КПСС, облисполкома и обкома ВЛКСМ. Есть среди коллективов ангарчан и победители Всесоюзного соревнования. Часть им и слава! Их трудом полнится богатство страны, крепнут успехи нашего народа в коммунистическом строительстве.

Но главное наше богатство, главная гордость нашего строя — советский человек. Коллективист и интернационалист, он беззаветно предан делу партии, делу революции. И у партии нет забот выше, чем забота о повышении благосостояния народа, о всестороннем развитии каждой личности. Это правило нашей жизни возведено в ранг Основного Закона.

Социалистическая действительность, образ жизни советских людей наглядно и убедительно отображают исторические завоевания Октябрьской революции, огромные успехи, достигнутые страной в условиях Советской власти. За сравнительно короткие сроки Россия превратилась в передовую державу, сделав невиданный скачок от сохи к межпланетным космическим кораблям.

Эти наши космические дела увенчались на днях еще одной крупной победой. Выполнив рекордный по продолжительности полет, возвратились на родную землю побратимы космоса. Наши герои проявили большое мужество и несгибаемую волю, показали наш советский характер, продемонстрировали всему миру могущество советской науки и техники.

Всем известно, что успехи родины Октября на земле и в космосе надежно служат укреплению мира. «Наша мощь не обращена и никогда не будет обращена против других народов. Она — грозное предостережение тем, кто зарится на чужое, на интересы нашей страны, на интересы всего социалистиче-

ского содружества». Эти слова Л. И. Брежнева выражают существо политики КПСС, берущей свое начало от первых ленинских декретов, провозглашенных Октябрьской революцией 1917 года.

Мир, труд, свобода, равенство, социальный прогресс — призывы, знакомые нам с самого детства. Сегодня мы пронесем их на алых полотнищах и ярких транспарантах. Пронесем гордо, пронесем с достоинством. И будут идти они от самого сердца.

КОГДА Я ИТОЖУ ТО, ЧТО ПРОЖИЛ,

И РОЮСЬ В ДНЯХ, — ЯРЧАЙШИЙ ГДЕ,

Я ВСПОМИНАЮ ОДНО И ТО ЖЕ:

25-е, ПЕРВЫЙ ДЕНЬ.



С НОВА ПОБЕДА

Еще одну трудовую победу одержал коллектив производственного объединения «Китойлес». В канун праздника Великого Октября правительственная телеграмма известила ангарских тружеников леса о том, что они в 31-й раз стали победителями Всесоюзного социалистического соревнования. По итогам третьего квартала объединение лидирует и в трудовом соперничестве коллективов предприятий объединения «Иркутсклеспром».

За десять месяцев здесь реализовано сверх плана продукции на 420 тысяч рублей. Восемь коллективов выполнили задания трех лет пятилетки, среди них бригады Н. И. Парфентьева, В. П. Салацкого, Н. М. Ануфриева и другие.

РАПОРТЫ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

ПОТРУДИЛИСЬ ОТЛИЧНО

Хорошими производственными показателями встречает юбилей Октября коллектив АМУ треста Востоксибэлектромонтаж. За третий квартал по всем показателям коллектив вышел в число передовых. Среди коллективов подразделений занял второе место по управлению, а также второе место по тресту. План строительно-монтажных работ выполнен на 122,1 процента.

Больших трудовых успехов в социалистическом соревновании добилась в канун праздника бригада коммунистического труда В. Харитонов, занявшая также второе место по управлению. Отлично потрудились электромонтажники Е. Савинков, А. Батюта, В. Семагин, Ю. Лимончиков и другие. Ежедневная норма выработки у них составляет 120—135 процентов.

Г. СЕВЕСТЬЯНОВ,
электромонтажник.

ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ — В ДЕЙСТВИИ

В производственном объединении «Ангарскинефтеоргсинтез» закончена разработка и внедрение первой очереди комплексной системы управления качеством продукции. Ожидаемый годовой экономический эффект от ее внедрения — 959800 рублей.

Планомерная и целенаправленная работа коллектива объединения по повышению качества продукции дает хорошие результаты. Только в этом году здесь аттестовано на Знак качества 16 наименований продукции; среди них кислород нефтяной, углеродные сжиженные газы, серная кислота, меланж кислотный. Переаттестованы прошли два вида мазута — марок «40В» и «100В».

Последним, сороковым по счету продуктом, отмеченным почетным пятиугольником, стала бутан-бутиленовая фракция, вырабатываемая на нефтеперерабатывающем заводе.

Сейчас в объединении продолжается внедрение и совершенствование второй очереди КСУКП.

Г. ТАШКИНОВ.

Да здравствует 61-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!



Недавняя повторная демонстрация телевизионного фильма по роману Николая Островского «Как закалялась сталь» взбудоражила многих людей моего поколения. Взбудоражила потому, что нам довелось вооруженным путем вырывать власть из рук самодержавия, а потом отстаивать ее с оружием в руках в годы гражданской войны, бороться с внутренней и внешней контрреволюцией.

Мы с женой Аллой Иннокентьевной тоже участвовали в этой борьбе.

Вот и хочется поделиться через газету с нынешней молодежью своими воспоминаниями, рассказать о том, что путь первых коммунистов и комсомольцев не был устлан розами, был он тернистым и, как сказал Павка Корчагин в фильме, были у них и муки и радости, все было...

Я — комсомолец с 1920 года и член партии с февраля 1921 года.

...В 1919 году (с приходом в наше село Верхний Шергольджин Красночикойского района Читинской области партизанского отряда во главе с большевиком Смолиным Прокопием Прокопьевичем) я стал партизаном.

Отряд Смолина сначала был небольшим, но рос не по дням, а по часам. Люди приходили с пустыми руками, лишь кое-кто был вооружен кремневыми и дробовиками. Продвигаться дальше с таким «вооружением» было рискованно, т. к. недалеко от нашего села, в нижней части долины реки Чикой, впадающей в Селенгу, было расположено несколько казачьих станиц. Поголовно все казаки имели трехлинейные винтовки с достаточным количеством патронов, которыми их щедро снабжали белогвардейцы из Троицкосавского гарнизона.

Все станицы были расположены вдоль монгольской границы. А так как Монголия была наводнена бежавшими туда колчаковцами, опасность при столкновении

с врагом, при плохом партизанском вооружении, увеличивалась вдвойне.

Встал вопрос: как быть? Было решено обратиться за помощью к населению. Кое-кто из бедняцких слоев принес в отряд однопатридные берданы, стреляющие увесистыми свинцовыми пулями. Но трехлинейных пятизарядных винтовок никто из них не имел. Ими обладали кулаки, купцы и зажиточные слои населения. При чем оружие свое они тщательно прятали.

Обнаруживать тайники было делом крайне трудным. Вот тут-то и пригодился нам, подрастающая пронырливая молодежь. Общались со многими своими сверстниками, мы узнавали, где оружие запрятано, «вынюхивали» все потайные места, а потом с группой

Партизаны призывных возрастов были направлены в помощь читинским партизанам, а основная масса партизан была распушена по домам с трофейным оружием в руках.

В 1920 году, после завершения партизанского похода, я был назначен секретарем объединенного ревкома, руководившего пятью русскими селами и тремя бурятскими улусами (в ту пору работники ревкомов назначались, а не выбирались).

В том же году я вступил в комсомол, был избран секретарем комсомольской ячейки. А в феврале 1921 года стал членом партии и на организационном собрании был избран ответственным секретарем партийной ячейки

председателем ревкома проводили днем в школьном здании собрание крестьян. Вдруг в разгар собрания врывается подвыпивший псаломщик Беломестнов и с криком: «Мужики, что вы смотрите, бей их!» — бросился к столу президиума. За ним двинулись в нашу сторону его единомышленники. Председатель ревкома прихватил с собой наган. Его громовой возглас: «Стой, ни с места, стрелять буду» — охладил пыл псаломщика.

Пришлось Беломестнова на другой день, после того как он протрезвился, арестовать.



партизана шли это оружие конфисковывать. (У купца Селотурова, например, нами было изъято 30 трехлинейных винтовок, несколько ящиков патронов к ним и пулемет.)

Я был включен командиром отряда Смолиным в комиссию, которая руководила вывезением и изъятием спрятанного оружия.

Результаты деятельности были неплохие. Многие партизаны получили в свои руки выявленные нами пятизарядные винтовки с приличным количеством патронов к ним. Штаб после этого счел возможным продолжать продвижение отряда вниз по долине реки Чикой. Конфискованное нами оружие помогло одержать победу в боях с реакционно настроенными казаками и бежавшими за границу и находившимися недалеко от казачьих станиц колчаковцами.

Разгромив в Троицкосавске белогвардейский гарнизон и очистив от белогвардейцев приграничные монгольские населенные пункты, отряд Смолина расформировался.

Алексей БОЛДЫРЕВ ЮНОСТЬ ОГНЕВАЯ

Алексей Ефимович Болдырев, персональный пенсионер
союзного значения, сотрудник общественной приемной
«Знамени коммунизма», награжден к 50-летию Великого
Октября орденом Красной Звезды.

(тогда секретари партячеек назывались «ответственными»).

Не дремали и активизировались реакционные силы. Кулаки, вдохновляемые попом Зуйковым и псаломщиком Беломестновым, готовившимся тоже стать попом, пошли в атаку против нас.

Кулаки, подкулачники, поп и псаломщик перешли к индивидуальному террору.

Партийные и комсомольские собрания мы, как правило, проводили вечерами. И вот однажды во время одного из наших партийных собраний под окном с улицы раздались винтовочный выстрел. Пуля, пробив ставень окна, врезалась в стену, к счастью, никого не задев. Пришлось нам после этого проводить партийно-комсомольские собрания под охраной своих наружных вооруженных часовых.

В апреле 1921 года мы с

Под усиленным конвоем направили его в распоряжение уполномоченного ГПО.

... Наши партийно-комсомольские организации постепенно завоевывали среди населения все больший авторитет. Приспособив школьный класс под клуб, мы построили в нем сцену и довольно часто ставили там спектакли, устраивали выступления хора, организовывали игры.

Пьесы приходилось сочинять самим. Помню, на спектакль, в котором наши самодеятельные «артисты» разыгрывали написанную мной пьесу «Партизаны», набилось так много народу, что из-за недостатка кислорода даже лампы керосиновые гасли.

Так проходила наша боевая юность.

ЧТОБЫ ГОРОДА МОЛОДЕЛИ

С Василием Ивановичем Жерноклевым познакомились два года назад. Тогда его бригада из СМУ-1 работала в 15-м микрорайоне, возводила пятиэтажные дома. В бригаде сразу можно подметить собранность, целеустремленность, серьезность, знание своего дела и любовь к нему. В то время комсомольско-молодежный коллектив Василия Жерноклева боролся за право называться бригадой имени 25-летия Ангарска. И бригада добилась своего.

Василий Иванович сразу располагает к себе, вызывает доверие и уважение. Трудно сказать, за что его больше уважает бригада. К каждому рабочему у него свой подход. Любое дело спорится у того, кто работает с ним. Бригадир двадцать два года на стройке. Начинать еще до армии. После службы вернулся на стройку. Строить для него — значит созидать.

В прошлом году Жерноклев был награжден орденом «Знак Почета». Василий Иванович — депутат пятнадцатого и шестнадцатого созывов городского Совета народных депутатов. Член постройкома. Время его рассчитано по минутам.

Бригада комплексная. От добросовестности одного зависит труд всех. Много в бригаде молодежи, комсомольцев. Они перенимают опыт ветеранов. Николай Багров, комсорг бригады, трудолюбивый, серьезный парень, стал звеньевым. Отлично работают и Валентина Плакшенко, расшищица швов, крановщица Валентина Метляева, Нелли Хохлова.

Дружно работает бригада. В этом еще одна причина успехов.

Почти весь 19-й микрорайон строила бригада В. И. Жерноклева. Первую очередь домов этого микрорайона уже заселили.

Достоинство встретил коллектив годовщину новой Конституции СССР и юбилей Ленинского комсомола. Во втором квартале бригада заняла первое место среди всех бригад строительного управления. Все члены бригады овладевают смежными профессиями, стараются работать, не теряя ни минуты рабочего времени. Почти у всех среднее образование, трое учатся в институтах, один — в техникуме. Отлично работают на субботниках. Только за один год сдали пять тонн металлолома. Коллектив всегда впереди, хотя это и не легко. Бригада В. Жерноклева соревнуется с бригадой Г. Метляева.

Такая профессия у домостроителей — идти вперед, воздвигать все новые и новые дома, кварталы, микрорайоны. Чтобы цвели сады и парки. Чтобы молодежи города.

В. СЛЕПОУРОВ,
внештатный корр.

О ТЕХ, КТО В ПРАЗДНИЧНЫХ КОЛОННАХ

ПО ПОЧИНУ СРЕДНЕУРАЛЬЦЕВ

Хорошими показателями в труде встречают годовщину Октября коллективы деревообработчиков стройки. Выполнил свои повышенные социальные обязательства цех биржи круглого леса ДОКа-1. Он подал в распил на 840 кубометров леса больше запланированного. В этом большая заслуга бригад Михаила Федоровича Карцева, Валерия Александровича Исаенко.

Лесопильный цех тоже перевыполнил задание по выпуску пиломатериалов — на 540 кубометров. Не отстал от него и столярный цех. Здесь идут впереди бригады Л. А. Кульбицкого, В. Р. Легенчука, З. В. Исаевой, Г. П. Верхолецовой, А. Г. Подваркова. Высо-

кая производительность труда у бригады рамщиков А. А. Голубева, поддержавшей поначалу среднеуральцев «Меньшим числом — больше продукции».

Коллективом коммунистического отношения к труду ДОКа-2 сверх плана за 10 месяцев выдано 2300 кубометров пиломатериалов и 2700 квадратных метров столярных изделий. По результатам работы за третий квартал первое место по ДОКу и среди управлений производственных предприятий завоевал цех биржи круглого леса. Первенство по комбинату и у бригады Таисии Петровны Румянцева.

Среди передовых рабочих цеха 39-45 завода гидрирования, идущих в авангарде соревнующихся, немало комсомольцев, ударным трудом добившихся высоких показателей в соцсоревновании. Одна из них — оператор комсомолка Людмила Рыжова, выпускница политехникума 1971 года. Она ударник коммунистического отношения к труду. Ответственная за культурно-массовый сектор смены.

На снимке: Л. А. Рыжова.

Фото И. АМОСОВА.



КАВАЛЕР ОРДЕНА РЕВОЛЮЦИИ РОВЕСНИК ОКТЯБРЯ



В бригадирской комнате столярного участка Ангарского электромеханического завода тепло и уютно. Сквозь неплотно прикрытые двери доносится разногласный шум работающих станков. Елиферий Иванович Кузнецов обращается к двери, секунду прислушивается и, будто держа экзамен, уверенно говорит:

— Это фуганок «заговорил» — грубовато и не очень громко...

Затем наступает пауза. И вновь включается механизм. Только теперь звук резкий, дребезжащий. Я вопросительно смотрю на Елиферия Ивановича, как бы спрашивая: «А это что?»

— Теперь работает рейсмус...

По специальности Е. И. Кузнецов плотник. Скоро год, как оформил пенсию, но свой участок не покинул.

...Родился и рос Елиферий Кузнецов в многодетной семье в Свердловске. На семи человек был самым старшим. Закончил с

отличным семь классов. Даже путевой наградили: Москва—Ленинград—Крым. Жизнь, казалось бы, складывалась неплохо. Поступил в Свердловский строительный техникум. Но дальше второго курса учиться не пришлось. В 1939 году надел солдатскую гимнастерку, а снял ее только семь лет спустя, когда отгремела Великая Отечественная.

В 1944 году старший сержант Кузнецов вступил в партию коммунистов. Много времени прошло с той поры, но и сегодня бывший солдат отчетливо помнит тот знаменательный июньский день, когда ему вручали партийный билет. Старшие товарищи коммунисты напутствовали быть принципиальным, честным и требовательным, не бояться трудностей. «Коммунисты там, где всего труднее» — этот принцип Елиферий Кузнецов усвоил на всю жизнь.

В 1944 году, когда вновь сформированный стрелковый полк перебросили на запад, под Житомир, старшего сержанта Кузнецова избрали комсоргом роты. Затем —

парторгом. И всегда воин опрашивал доверие коммунистов.

В РАЙКОМЕ ПАРТИИ демобилизованного война направили начальником отдела кадров на Свердловский электромеханический завод.

Пятидесятые годы — горячее было время. Страна покрывалась лесами новостроек. Началась реконструкция Челябинского трубопрокатного завода. Коллективу предприятия, где работал Е. И. Кузнецов, было поручено почетное задание изготовить для челябинцев магнитные подстанции.

— Здорово мы тогда поработали. Досрочно, а главное — качественно, выполнили важнейший заказ. Душа радовалась, что и ты причастен к этой победе.

Родина высоко оценила самоотверженный труд электроводоводов. В числе награжденных был и Елиферий Иванович Кузнецов. Ему вручили медаль «За доблестный труд». В декабре 1964 года

приехал в Ангарск, да так и остался здесь. Родным стал и город, и Ангарский электромеханический завод. И здесь все эти годы Елиферий Иванович в туше общественной жизни: три года председательствовал в завкоме, был членом парткома завода.

— Да он и сейчас у нас состоит членом профгруппы, — говорит бригадир Михаил Петрович Казанов. — Рабочий он — настоящий, всегда ищет, как бы усовершенствовать труд, сделать его более производительным. Казалось бы, нехитрое изделие — стремянки для монтажниц. Однако Кузнецов и тут рационально подошел — изготовил приспособление, с помощью которого можно делать стремянки без разметки. Производительность повысилась в несколько раз. Для изготовления ящиков под инструмент или запчасти смастерил особый шаблон...

Работая электрослесарем в центральной заводской рабо-

ратории, Елиферий Иванович Кузнецов неоднократно добивался больших успехов в труде, за что был награжден юбилейной ленинской медалью. А в 1973 году за достигнутые успехи в социалистическом соревновании, за высокие производственные показатели ему вручили орден Октябрьской Революции. Если сейчас открыть трудовую книжку ветерана, то в ней вы найдете записи о 33 благодарностях, почетных грамотах, денежных премиях.

...У каждого человека, наверное, наступает период, когда он задает себе вопрос: «Верно ли ты прожил жизнь?». Коммунист Кузнецов имеет полное право ответить на это: «Да, я оправдал доверие товарищей по партии. Все, что я ни делал, делал для блага нашей любимой Родины».

А. ГРАФОВ

ТВОИ
ЛЮДИ,
АНГАРСКИ

На снимках: посмотрите, читатель, в эти прекрасные лица наших земляков. Наташа Усмина (справа) — работница АЭМЗ, комсомолка; кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, работница азототузового завода Ботомова Александра Романовна (слева); супруги Осипенко Гордей Иванович и Марфа Спиридоновна (в центре) и первоклассники школы № 6 — четыре поколения ангарчан.

Фото В. МАКСУЛЯ.



С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

УХОДЯТ ПАРНИ В АРМИЮ

— Товарищ полковник! Призывник 1960 г. рождения на призывную комиссию прибыл!

Эти слова звучат в эти дни в Ангарском горвоенкомате, где специальная комиссия ведет отбор призывников на службу в наших Вооруженных Силах. Волнуются парни, и понять их можно легко. Необычный, торжественный это момент. Что скажет в ответ военком? Наверное, вечностью кажутся эти мгновения. Мгновения, которые им, 18-летним, представляются чрезвычайно важными и очень ответственными. Сейчас прозвучат слова, которые могут подвести черту детству, слова, которые могут открыть двери в совершенно новую, взрослую жизнь.

Конечно же, парни готовились к этой жизни, к этому торжественному моменту. Кто из них не был Чапаевым? Кому (пусть даже во сне) не приходилось ходить в разведку или высаживаться на вражеском берегу? Ведь это же не случайно, что многие сегодняшние призывники стремятся либо в морскую пехоту, либо в воздушный десант.

— Где желаете служить? — Голос военкома звучит торжественно и четко.

Виктор Азямов, наверное, ждал такой вопрос и отвечает поэтому, не задумываясь. Ждал и готовился. Выпускник третьей школы Ангарска, он на отлично закончил курс начальной военной подготовки, сдал нормы на значок ГТО, активно работал в отряде юных дзержинцев и день призыва встретил за баранкой могучего КраЗа. Отличный спортсмен (второй разряд по классической борьбе), Виктор и в пятой автобазе, где он работал вместе с отцом, стал активистом комсомольского оперативного отряда.

В личном деле призывника есть запись:

— Нашему сыну, как и всем, надо отслужить в рядах Советской Армии, чтобы в лихую годину мог защитить свою Родину.

Эти хорошие напутственные слова написала мать Виктора, лаборантка керамического завода.

Два друга — Михаил Зайцев и Владимир Гайнудинов, оба комсомольцы, выпускники школы № 5, едут служить в Военно-Морской Флот. У парней особая радость — сбылась мечта.

Особая честь выпала на долю Олега Дружинина, Сергея Карнаухова, Владимира Беломестных. Они будут представлять ангарский комсомол в прославленной Иркутско-Пинской дивизии.

— Служить Родине — большая честь и долг советского гражданина, и наш сын не должен быть исключением, — пишут родители Сергея.

...Когда рождаются эти строки, эшелоны с призывниками спешат на север и на восток, к далеким рубежам нашей Отчизны. И многие из этих парней встретят сегодняшний праздник среди новых друзей. И сядут за письмо. Будут письма счастливых людей. Письма защитников Родины.

Б. САВЧЕНКО.

ЧЕТЫРЕ ПОКОЛЕНИЯ

Есть у времени вдохновение, есть у города звездный час. От мгновения до мгновения... Смотришь — новое поколение улыбается среди нас.

Время скажет еще, наверное, что, гвоздикой себя даря, поколение то, бессмертное, ввервалось, как гром Октября. Время помнит и то мгновение, когда пальцы в кулак

сведены,



Старый солдат из украинской деревни Ковалевки Иван Федосеевич Андрейченко не раз уходил из родного края защищать Отчизну. Халхин-Гол, финская и самая тяжелая — Великая Отечественная. Дошел с боями до Кенигсберга. Дети помнили завет отца: «Работайте честно, чтобы людям в глаза не стыдно было смотреть».

строителей, но красноречивы плоды их трудов. Много славных дел на счету бригады. Отделялись в свое время Дворец культуры «Современник», участвовали в строительстве онкологического диспансера, столовой проектировщиков, Усольского свинокомплекса, корпусов

как на смену шло поколение с детством в самый разгар войны.

И сегодня... Где ж там угнаться!

Вот они — весны веселей! — те, которым по

восемнадцать, — комсомол сегодняшних дней.

Есть у времени вдохновение, есть, как песня, мечта у нас...

И четвертое поколение принимается в первый класс...

Имя. НОВОКРЕЩЕННЫХ.

ИВАН, СЫН ИВАНА

Один сын, Николай, — шахтер в Донбассе. Дочь Инна осталась работать в колхозе в родной деревне, а третий, Иван, из сорока тысяч профессий выбрал, пожалуй, самую благородную — профессию строителя.

Когда у руководства стройки возник вопрос: кому же доверить комплексную бригаду? — решили: Андрейченко справиться. И здесь, как везде, где что-то делается впервые, пришлось нелегко. Раньше отвечал только за себя, теперь — за всю бригаду. Многие годы Иван Иванович руководит коллективом коммунистического труда. 14 лет носит бригада это почетное звание, считается одной из лучших на стройке. Скупы строки биографии

профилактория, множества жилых домов. А недавно работала бригада на новой школе в 15-м микрорайоне — школе особенной, с плазменным бассейном, первой такой в Ангарске. Теперь бригада трудится на отделке девятиэтажного дома по улице Чайковского.

Родина отметила труд бригадира (и других членов его бригады) высокими наградами. На груди у Ивана Ивановича Андрейченко три ордена — орден Ленина, Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени. Рассматривая орден Октябрьской Революции, бригадир задумчиво говорит:

— Когда и смотрю на этот орден, на крейсер «Аврора» на фо-

не красной звезды, то вспоминаю слова Ленина о Великом Октябре, который в судьбах всего мира и каждого из нас — величайшее событие.

Вся семья Ивана Ивановича Андрейченко имеет отношение к строительству. Жена Валентина Степановна трудится табельщицей в СМУ-5. Сын Николай, отслужив в армии, работает шофером в седьмой автобазе, перевозит строительные материалы. Второй сын, Александр, учится на пятом курсе института, будет инженером-строителем.

— Да и бригада моя, — говорит Иван Иванович, — как вторая семья. Сработались, сдружились. Первые помощники у меня — Мария Федоровна Савина (она и замещает меня в случае необходимости), Александра Иосифовна Литвинова. О многих можно доброе слово сказать.

Большой честью для себя считаю, что мои товарищи коммунисты оказали мне большое доверие, избрав членом парткома стройки, членом партбюро СМУ-5.

Стремительно шагает по городу высокий худощавый человек. Из-под густых его черных бровей голубизной поблескивают глаза. Много видит они кругом знакомого. Везде видны плоды трудов его, его бригады.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,
внештатный корресп.

Помоги и находи



ЧАСЫ и ГОДЫ

НАСТОЯЩИЕ коллекционеры находятся в постоянном поиске. А это значит, что им уготованы и бессонные ночи и трудные дороги. Зато сколько радости и удовлетворения доставляет им очередная находка, а предшествующие ей лишения забываются начисто...

Вкус находок хорошо знаком собирателю и хранителю уникальной коллекции часов городского музея П. В. Курдюкову. Его неутомимый поиск очень часто венчается успехом. Много диковинных часов появилось в экспозиции музея перед праздником.

Да и сам музей преобразился. Вместо двух маленьких комнат, в которых ютилась коллекция редких часов, теперь выделено для выставки экспонатов шесть комнат. Художественный отдел городского музея практически стал большим музеем часов. Все экспонаты сейчас установлены в просторных застекленных витринах, и к ним имеется свободный доступ.

У нас появилось много новинок, — рассказывает П. В. Курдюков и предлагает пройти по музейным комнатам. — Вот, к примеру, английские часы со звонком. Удивительная отделка корпуса, сложный механизм боя и воспроизведения мелодий. Или вот чешские часы, сделанные в XVII веке. У них шпindelный ход, они показывают время, фазы луны, имеется календарь. И опять же обратите внимание на оформление корпуса. Древний мастер использовал для украшения ин-

крустацию, художественное литье.

Павел Васильевич, как сказочный полшебник, показывает одну диковинку за другой. И все эти новинки выставлены в музее впервые.

Жемчужиной коллекции сейчас можно считать французские каминные часы. Корпус часов и механизмы выполнены знаменитым мастером Булем, который двух одинаковых часов не делал. Часы Буля находятся только в музеях Парижа. И вот один экспонат прописан в Ангарске. Это по-настоящему шикарный экземпляр. Оформление корпуса выполнено по мотивам древнегреческих мифов. Золоченые фигурки богов, причудливые узоры инкрустации приковывают взгляд каждого. Башня часов стоит своими ножками на спинах лошадей. Это символизирует быстротекущее время. Можно долго стоять у этого экспоната и открывать для себя все новые прелести.

А рядом экспонируются еще более диковинные механизмы. Вот «настойчивый» английский будильник, который звонит до тех пор,



поскольку хозяин не проснется. Часы-паровоз поражают своей ювелирной работой и сложным механизмом. Музыкальная шкатулка — это шедевр механических дел мастеров. Мелодии Моцарта, Баха, Бетховена льются из-под крышки волшебной шкатулки, возраст которой сто лет. К слову сказать, возраст всех экспонатов довольно солидный. На этикетках мы читаем: «XVII—XVIII века».

Из далекого прошлого пришли к нам измерители времени, сотворенные золотыми руками чудесных мастеров. Многие часы мы бы так и не увидели, если бы к ним не прикоснулись руки нашего современника, нашего знаменитого мастера Павла Васильевича Курдюкова.

Л. БОБРЯКОВ.

На снимке: новинки музея часов.
Фото В. МАКСУЛЯ.

ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ

Мы уже сообщали о замечательной победе кандидата в мастера спорта по легкой атлетике, члена спортивного клуба «Сибиряк» Ольги Колгановой на пятнадцатой спартакиаде школьников в Ташкенте, где она завоевала золотую медаль в эстафетном беге 4x100.

И вот снова старты. Ленинабад. Первенство Центрального совета ФИС по легкой атлетике. Последние секунды перед стартом на 100 м.

Уже в предварительных забегах Оля была быстрее всех. Выстрел! Оля устремляется вперед — и становится мастером спорта СССР (с рекордным временем 11,6 сек.).

200 метров Оля Колганова пробежала за 24,1 сек. Снова рекорд ЦС ФИС, а результат выше нормы мастера спорта!

А. МИРОНОВ,
внештатный корр.

ХОККЕЙ

ВТОРАЯ ВСТРЕЧА — ПОБЕДНАЯ

На зимнем стадионе СК «Ермак» 2—3 ноября состоялись два очередных ледовых поединка нынешнего чемпионата СССР среди команд мастеров класса «А» второй группы.

Уступив первенство гостям — торпедовцам из Усть-Каменогорска — в первой игре (2:4), ангарчане во второй встрече сумели организовать свои силы и нанесли «Торпедо» поражение (2:1).

А. РЕДКОКАШИН.

Кино

«МИР» — 7—9 ноября — Исчезновение (цветной, широкоэкранный). 10, 12, 13-50 (удл.—Играет духовой оркестр). 16-10, 18, 20, 21-50. 8 ноября — Мешок яблок. 9.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 7—9 ноября — Журавль в небе. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10 (удл.), 21-30. Зал «Восход» — 7—9 ноября — Собственное мнение. 11-10, 17-10, 19-10, 21-10 (удл.). 7—9 ноября — Шапокляк. 10-10. 7—8 ноября — Бей, барабан! 13-10. 9 ноября — Всего одна ночь. 15.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 7 НОЯБРЯ

1-я программа

8.10—«Время».
8.45—«Октябрь». Поэтическая композиция.
9.15—Д. Шостакович. Оратория.
10.00—«Основной закон великой страны». Документальный фильм.
10.45—Вокальный цикл А. Пахмутовой на слова Н. Добронравова.
11.00—«Школьные годы».
11.30—Премьера телевизионного художественного фильма «Маршал революции». 1 и 2 серии.
13.40—Концерт ансамбля скрипачей.
14.45—Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

«ПОВЕДА» — 7—9 ноября — Трактор на Пятницкой. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10. Для детей — 7 ноября — Ну, погоди! 10-15, 12, 13-50, 15-45. 8 ноября — Храбрец-удалец. 10-15, 12, 13-50, 15-45.
«ГРЕНАДА» — 7—9 ноября — Фронт без флагов (2 серии). 12, 15, 18. Солдат и слон. 10, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 7—8 ноября — Золотая речка. 15, 17, 19. 8 ноября — для детей — Новые друзья. 14.

«ОКТАБРЬ» — 7—8 ноября — Смятение чувств. 15, 17, 18-40 (удл.—Там, где рождаются аттракционы). 21. В верхнем фойе — Ну, погоди! 15-20. 9 ноября —

17.55—Премьера телевизионного художественного фильма «Рядом с комиссаром». (1978 г.).
19.05—«Голубой огонек».

21.00—Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

22.15—Продолжение «Голубого огонька». (До 23.50).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
9.55—Цв. тел. Праздничная демонстрация трудящихся г. Иркутска, посвященная 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

СРЕДА, 8 НОЯБРЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.25—«Родина моя».

8.55—Премьера документального фильма «Дорога к счастью».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
9.45—Цв. тел. Репортаж о празд-

ничной демонстрации, посвященной 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, состоявшейся 7 ноября в городе Иркутске.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
12.30—«Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм. «Мальчишку звали капитаном». (1973 г.).
13.55—«Лауреаты Государственных премий СССР 1978 года в области науки и техники».

14.25—Премьера фильма-концерта «С чего начинается Родина».

15.35—«Лауреаты Государственных премий СССР 1978 года в области литературы, искусства, архитектуры».

16.30—«Клуб кинопутешествий».

17.50—Программа мультфильмов.

18.20—«На арене цирка».

19.05—«Зарубежные гости Москвы».

19.25—Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».

20.30—«Время».

ЧЕТВЕРГ, 9 НОЯБРЯ

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время».

8.35—Утренняя гимнастика.

8.55—Программа мультипликационных фильмов.

9.25—Фильм—детям. «Фантазия Веснухина». 1 и 2 серии. (1977 г.).

14.00—ПО СИБИРИ И ДАЛЬНЕМУ ВОСТОКУ. Кинопрограмма.

14.45—«Стихи и песни В. И. Лебедева-Кумача».

15.30—«Мамина школа».

16.00—«Объектив».

16.30—Концертный зал телестудии «Орленок».

17.45—Ленинский университет миллионеров. «В едином комплексе».

18.25—«Подвиг».

18.55—Премьера телевизионного спектакля «Приказ номер один».

20.30—«Время».

22.15—Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Автомобилист» (Свердловск). 3-й период. Передача из Дворца спорта ЦСКА.

22.50—Новости. (До 23.00).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.55—«Меченый атом». Художественный фильм. (1972 г.).

20.25—«Первый шаг к здоровью».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.00—«О балете». Балет Государственного академического Большого театра Белорусской ССР.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.15—«Ваши любимые мелодии».

РЕДАКТОР В. А. СТАРИКОВ.

В пятницу, 10 ноября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием для инвалидов Великой Отечественной войны будет вести подполковник запаса Хархордин В. Владимирович с 14 до 18 час.

«ОБЪЕКТИВ-78»

В. Максуй. Натюрморт.
Вл. Мутин. Рассвет на море.

